
 

 

 

 

 

 

平成３０年第７回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成３０年６月２８日（木）１３：３０～１４：５０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

体育振興課長・人権教育推進室長 

 



 

 

委員長 ：それでは、平成３０年第７回相生市教育委員会定例会を始めさせていただ 

きます。本日の議事録署名委員は小西委員さんにお願いします。 

 

小西委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。

以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、５月２１日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報告

させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

5/21  PTA 連絡協議会総会 

5/23 新任管理職激励訪問(矢中、那小、中央小、双中) 

5/25 総務文教常任委員会 

   温水プール臨時休館 ～３１日 

5/26 ペーロン祭協賛事業 ～２７日 

5/28 相生市人権教育推進協議会役員会・評議員会 

5/29 自然学校(相生小･那波小合同：西はりま天文台４泊５日) 

5/30 第１回西播磨教科用図書採択地区協議会  

   たんぽぽの会(はじめの会・運営委員会) 

5/31 第１回相生市学校給食会総会 

6/2  中央小学校運動会 

6/3  善意の集い 

  コスモス杯中学生女子ソフトボール大会 

6/4  トライやる･ウィーク実施 ～８日 

      双葉中学校修学旅行(沖縄方面) ～６日 

6/5  那波小学校水泳指導実施(温水プール利用開始)  ～７月１０日(計６回) 

6/8  第１０回中学生ペーロン大会  

6/9   相生市少年親善剣道大会(白虎旗) 

6/12  平成３０年第３回定例市議会本会議 

6/13  平成３０年第３回定例市議会本会議 

      特別支援学級市内生活単元学習「はじめましてよろしくねの会」(市民体育館) 



 

 

6/15  総務文教常任委員会 

      教科用図書展示会(市立図書館思索の広場) ～７/１ 

6/16  なぎさライブ(ロビーコンサート) 

6/20  第１回相生市青少年問題協議会 

6/21  平成３０年第３回定例市議会本会議 

6/22 兵庫県数学教育会総会並びに研究大会 

6/27  コスモストーク（相生公民館） 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他、追加説明はございますか。 

 

学校教育課長：ペーロン祭協賛野球大会につきまして、補足説明をさせていただきま

す。５月２６日、２７日の両日に実施されました。西播各地から１５チー

ムが参加しております。優勝は姫路市立大津中学校、準優勝が太子町立太

子東中学校、３位が上郡町立上郡中学校と姫路市立灘中学校という結果に

なりました。市内の３校につきましては、１回戦で敗退となっております。

以上でございます。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か質問等

がございましたらどうぞ。 

特にないようですので、次に進ませていただきます。（１）報告事項、『報

告第１９号 学校評議員の委嘱について』提案説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第１９号については承認とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、次に『報告第２０号 相生市社会教育委員の委嘱について』を

お願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第２０号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、『報告第２１号 相生市文化会館運営審議会委員の委嘱につい



 

 

て』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第２１号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、『報告第２２号 相生市文化会館企画委員の委嘱について』を

お願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第２２号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：（２）その他に移ります。『ア ５月分学校事故発生状況報告、イ ５月分

不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』をまとめ

て報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 

 

委 員 ：小学校の長欠ですが、何か理由等が分かれば教えていただきたいのですが。 

 

学校教育課長：事情につきましては、はっきりしておりませんが、現在指導を行って

いるところでございます。 

 

委員長 ：以前よりそのような傾向がある児童ということですね。 

 

学校教育課長：はい。 

 

委員長 ：中学生は普通に携帯を持っているんですか。 

 



 

 

人権教育推進室長：今年度は集約中で、平成２８年度末の集約結果ですが、中学生で

自分のスマホを持っているのは全体の５１％ですが、保護者の携帯を借り

てライン等をしている生徒もおりますので、実質的な使用割合はもう少し

高くなると思います。 

 

委員長 ：親の携帯を使っていると、その内容を親が分かることになるのではないん

ですかね。 

 

委 員 ：別アカウントを使っていることを聞いたことがあります。 

     そうなるとパスワードがあって、親も分からないようになりますね。 

 

委員長 ：他よろしいでしょうか。 

     特にないようですので、次に進ませていただきます。『エ 場外舟券販売

場（ボートレースチケットショップ）について』をお願いいたします。 

 

管理課長：（提出資料に基づき説明） 

※説明の要旨：場外舟券販売場が相生市に建設されることについての概要を説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。 

設置計画等もきっちりされておられますし、今後も関係機関との連携を図

って行われるということですね。このことについて何か質問はございます

か。 

 

委 員 ：場外舟券販売場というのは、広い場所が必要なのですか。 

 

管理課長：駐車場の確保のためのこれくらいの規模となっておるということです。 

 

委員長 ：他よろしいでしょうか。 

     特にないようですので、次に進ませていただきます。『オ ７月分行事予 

定報告』をお願いいたします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        ８月の定例会は ８／２３（木）１３：３０～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何か質問はございますか。 

      特にないようですので、『カ その他』ありますか。 

 

管理課長：２点ございます。 



 

 

     １点目、近隣市町の学校の統合の状況についてご質問がございました。そ

の時は十分に調査ができておりませんでしたので、今回は近隣市町の統合

に関する状況について資料をご用意させていただきました。その状況を説

明させていただきます。 

     （近隣市町の統合の状況を説明） 

     ２点目でございますが、去る６月１８日に大阪北部を震源とする地震が発

生し、高槻の方で小学生の子どもさんが、通学途中にブロック塀の下敷き

になってお亡くなりになるという事故がございました。相生市につきまし

ては、１９日に市内の小学校、中学校、幼稚園のブロック塀の有無と高さ、

ひび割れ等につきまして緊急点検の依頼を行いました。その時点で危険個

所はございませんでした。更にその後、２０日から２２日にかけまして、

全ての幼小中のブロックを教育委員会の職員と市の建築の技術専門員、３

名で再度現場での目視、そして図面での確認を行いました。幼稚園では４

か所、小学校では５か所、そして中学校で５か所の合計１４か所のブロッ

ク塀を点検しましたが、全てのブロック塀で安全を確認できております。 

     それから、通学路につきましては学校教育課よりご報告させていただきま 

す。 

 

学校教育課長：通学路の安全点検についてご報告させていただきます。通学路の安全

対策につきましては、２２日の金曜日に各学校に指示を出しまして、現在

点検を行っておるところでございます。毎年、夏季休業中に行っている通

学路の安全点検を前倒しにして実施しております、今回につきましては、

通学路沿いのブロック塀にも意識を払い、点検をするように指示をしてお

ります。各地区担当の教師が通学路を歩くことを考慮しまして、１週間程

度での報告を求めているところでございます。 

     今後は、子どもへの安全指導を徹底し、児童生徒の登下校の安全を確保し

たいと考えております。 

 

管理課長：ブロック塀につきましては、社会教育施設にもありますが、こちらも全て

安全であることを確認しております。 

     以上２点、近隣の統合の状況と、ブロック塀の緊急の安全点検、安全確認

についてご報告をさせていただきます。 

 

委員長 ：近隣市町の統合の状況について、よろしいでしょうか。 

 

委 員 ：各地域とも統合が難航していることが多いとありますので、やはりじっく

りと、地域とともに考えながら進めていくということが大事なんだなと思

いました。 



 

 

     ありがとうございました。 

 

委員長 ：ブロック塀の点検につきましてもきっちりと行っていただいているようで

すが、また今後も安全点検をお願いします。 

その他、何かございますか。 

 

人権教育推進室長：（平成３０年度人権の集いの案内の説明） 

 

管理課長：配布物の確認（平成３０年度人権の集い、平成３０年度相生市教育研究所 

研修講座一覧、平成３０年第２回定例会市議会一般質問答弁書、中・西播 

磨地区市町教育委員会連合会 総会及び研修会の開催についてのご案内、 

冊子「時報 市町村教委」、他市町教育委員の異動、相生市社会体育振興 

施策） 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

特にないようですので、平成３０年第７回教育委員会定例会を閉会させて

いただきます。お疲れ様でした。 

 

 

１６：５０ 終了 


